
C（社会）採点基準　　　　　　「採点基準」で処理できない場合は，各校の統一見解で採点されたい。

問　　題 ���配点 �正　　　答　　　例 ��備　　　　　考 

□ 9点 �（1） �（a） �1点 �ウ �� 

（b） �2点 �ロンドンは， 暖流と偏西風の影響を受けるから。 ��＊同様の趣旨であればよい。 ・海流と風に着目して，12月から3月において， ロンドンが，札幌やニュー′ヨークと比べて温暖な 理由を，適切に表現できていればよい。 

（2） �（a） �2点 �エ �� 

（b） �2点 �ウ �� 

（3） �I �2点 �イ ��＊　すべて正答の場合のみ，2点。 

Ⅱ ��カ 

回 9点 �（1） �（a） �1点 �エ �� 

（b） �2点 �エ，オ ��＊　順不同，各1点。 

（2） �（a） �2点 �長さが短く，急流であるという特徴。 ��＊同様の趣旨であればよい。 ・日本の川の特徴を資料3から読み取り，適切に 表現できていればよい。 

（b） �1点 �イ �� 

（3） �（a） �1点 �オ �� 

（b） �2点 �ア �� 

田 9点 �（1） ��1点 �イ �� 

（2〉 ��2点 �万葉集 ��＊．ひらがな等での解答は1点減じる。 

（3） ��1点 �ア �� 

（4） ��2点 �（例1） ��＊　同様の趣旨であればよい。 
物価 �の引き下げを図る目的。 �・「物価」という言葉を用いて，水野忠邦が，株 
（例2） ��仲間に解散を命じた目的を，適切に表現できてい 
物価の上昇を抑える目的。 ��ればよい。 

（5） ��1点 �イ �� 

（6） ��2点 �記号 �ア �＊　同様の趣旨であればよい。 

理由 �カラーテレビの普及率が上がるにつ 

れて，白黒テレビの普及率は下がる �・「カラーテレビ」という言葉を用いて，アのグ 
から。 �ラフが，白黒テレビにあてはまると判断した理由 を，適切に表現できていればよい。 

（裏面へ続く）



回 9点 �（1〉 ��1点 �ア � 

（2） ��1点 �ウ � 

（3） ��1点 �エ � 

色） �（a） �2点 �国際連盟 �＊　ひらがな等での解答は1点減じる。 

（b） �2点 �エ　→　イ　→　ウ　ー→　ア � 

（C） �2点 �高くなってきた失業率を公共事業によって �＊　同様の趣旨であればよい。 
下げようとする目的。 �・資料5から読み取れることにふれて，「公共事 業」という言葉を用いて，ニューディール政策に よってダムが建設された目的を，適切に表現でき ていればよい。 

回 14点 �〈1〉 ��1点 �エ � 

（2〉 �（a〉 �1点 �ウ � 

（b） �2点 �弾劾裁判 �＊　ひらがな等での解答も可。 

（3） ��2点 �労働組合法 �＊　ひらがな等での解答は1点減じる。 

（4） ��1点 �イ � 

（5） ��1点 �ア � 

（6） ��2点 �閣議 �＊　ひらがな等での解答は1点減じる。 

（7） �（a） �2点 �生存　　権 �＊　ひらがな等での解答は1点減じる。 

（b） �2点 �国民年金保険料の負担者が減少し，受給者 �＊　同様の趣旨であればよい。 
が増加しているから。 �・「負担者」と「受給者」という2つの言葉を用 いて，日本の一人あたりの国民年金保険料が増加 している理由を資料10から読み取り，適切に表現 できていればよい。 

合　　計 ���50点 � � 

し


